

市领导分赴各地开展节前安全生产检查

(上接1版)
他强调,安全生产工作意义重大,各部门要高度重视,坚持人民至上、生命至上,要全面加强风险研判,聚焦重点领域、重点场所,认真排查整治各类安全隐患,加强应急演练,前置人员力量,细化应急处置预案,坚决守牢安全底线。要落实落细各项安全防护措施,加大节日期间安全巡查力度,层层压实责任链条,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产工作,全面提升本质安全水平,确保人民群众度过一个欢乐平安的假期。

9月26日下午,市委常委、宣传部长李少坤带队,深入泗洪县开展国庆节前安全生产检查。

李少坤一行先后来到江苏洪祥饲料科技有限公司、泗洪县安颐养老服务有限公司、柳山湖旅游风景区、“觅野空间”露营基地、泗洪县洪桥液化气站等地,实地检查安全生产规章制度建设、安全教育和培训落实、风险隐患排查治理等情况。

李少坤强调,各地、各部门要深刻认识节假日安全生产工作的重要性,全力做好假期安全保障工作,落实安全生产主体责任,构建常态化风险隐患排查治理机制,深化安全教育培训,强化日常巡查频次与力度,完善应急预案体系,加强热门景区重点区域安全管控,保障游客游览安全有

序,夯实安全管理基础,依法依规开展液化气储存、运输等业务,确保信息渠道畅通、信息及时报送,问题隐患快速处置,保障人民群众度过一个平安祥和文明的假期。

9月30日下午,市委常委、市委书记、市监委主任卢红柱赴市洋河新区开展节前安全生产检查。市人大常委会副主任、市洋河新区党委书记冯如意参加。卢红柱一行先后来到江苏洋河酒厂股份有限公司、宿迁市盛禾包装有限公司、宿迁市洋河新区昌荣包装材料经营部、市洋河新区污水处理厂扩容提标项目等地,检查各企业的报警装置、安全通道、消防栓系统运行及安全生产责任落实等情况。卢红柱强调,要进一步增强安全意识,始终紧绷安全生产这根弦,时刻将安全放在首位,加强专业力量配备,督促规章制度实施,严格执行特种设备安全操作规程,加强日常巡查和员工培训,确保通道畅通、设施有效,切实履行好安全生产主体责任,强化安全防范措施,坚持每天排查巡查,发现问题即查即改,不断提升安全管理精细化、规范化水平,牢牢守住安全生产底线。

9月29日,市委常委、组织部部长、党校校长何泓带队深入沐阳县开展节前安全生产检查。

何泓一行先后来到江苏福庆家居有限公司、江苏友富薄板科技有限公

司、沐阳万达广场、中央储备粮宿迁直属库有限公司沐阳库,重点检查重大安全隐患排查、风险防范及应急值班值守落实情况。

何泓强调,双节期间人员流动、生产经营活动增多,安全风险叠加,思想之弦必须绷紧,务必把安全生产摆在首位;主体责任必须压实,严格落实企业安全生产主体责任,全链条查漏补缺,坚决杜绝“重生产、轻安全”;消防安全防范必须从严,针对不同领域特点细化应急预案,定期开展消防演练,确保员工熟练掌握,坚决防范火灾事故;应急值守必须到位,严格执行领导带班、专人值班制度,确保突发情况及时响应、高效处置,全力守护群众生命财产安全和社会大局稳定。

9月29日上午,副市长张辉带队开展节前安全生产检查及巡林工作。

张辉一行先后来到嶂山林场、江苏达利食品有限公司、骆马湖沙滩公园、骆马湖鸟类监测点、运河天玺小区北门,详细了解有关单位运行管理、配套设施建设、值班制度落实、应急预案制定等情况。

张辉强调,要推深做实“林长制”,加密巡查巡护频次,严防火种入林,用心筑牢绿色生态屏障。要压实企业安全生产主体责任,加强食品生产环节监督,全力保障群众“舌尖上的安全”。要强化文旅服务保障,加强游览

设施维修,优化人流疏导方案,切实守好文旅安全防线。要保障鸟类监测数据精准,定期检修红外相机等设备,联动周边社区强化群众护鸟意识。要强化部门联动协作,及时排查处理减速带磨损、照明设施故障等问题,确保应急响应快速高效,第一时间处置突发情况。

9月29日,副市长、苏宿工业园区党工委书记、管委会主任王国防带队赴苏宿工业园区部分企业、学校检查安全生产工作。

在江苏天一新型建材有限公司、可成科技(宿迁)有限公司、宿迁市苏州外国语学校南校区、苏州街音乐美食嘉年华活动现场、宿迁弘宇购物广场等地,王国防详细了解各单位安全生产工作开展情况。

王国防强调,要抓实抓细安全生产各项工作,企业要坚决扛稳扛牢责任,持续巩固安全生产良好态势;学校要定期开展应急演练,强化基础设施管护,优化膳食服务,筑牢校园安全防线;商业综合体要做好招商工作,打造常态化消费场景,在提升商业活力的同时,强化场景内安全风险排查,保障活动运营安全;有关部门要加大执法检查力度,构建全流程监管闭环,守住安全生产底线,为全市高质量发展提供坚实安全保障。

(本报采访组)

国庆、中秋假期 宿迁社会大局持续平安稳定

本报讯(记者 张云 通讯员 袁泉 田廷江) 国庆、中秋假期,宿迁公安机关牢固树立“群众过节、警察站岗”理念,全警动员、全力以赴,以强烈的责任担当扎实开展好各项安保工作,有力确保广大人民群众在平安祥和氛围中欢度佳节。国庆、中秋假期,全市社会大局持续平安稳定,道路交通安全畅通,景区商圈秩序井然,大型活动圆满顺利,全市未发生重大有影响的案事件。

数据显示:10月1日至10月8日晚,全市刑事警情同比下降33.8%,道路交通事故警情同比下降10.5%,全市高速公路过境车流量270.1万辆次,同比上升12.2%,未出现大面积、长时间拥堵。

沉甸甸的数字背后是全市公安民警、辅警的辛勤付出。为筑牢平安防线,宿迁公安机关严打突出违法犯罪行为,对酒后斗殴、寻衅滋事、盗窃诈骗等突出违法犯罪行为,加大打击力度,净化社会治安环境。加强整体防控,注重显性用警。国庆、中秋假期,宿迁公安机关每日投入社会面警力2000余名,部署警用无人机92架,发动“西楚平安义警”等群防群治力量4600人

次,严密政治中心区、广场商超、医院车站等人流密集区域巡逻守护,提高治安掌控力、增强群众安全感。

假期前,宿迁公安机关会同有关部门对危化品单位、客运站、寄递网点、旅馆、娱乐场所、商场超市等重点部位,进行全面细致的安全检查,督促落实安全管理制度、压实监管责任、扫除安全隐患,消除安全风险。

为守牢道路交通安全,宿迁公安交管部门紧盯“两客一危一货”等重点车辆,强化路面巡防,从严管控查处。通过公安政务新媒体矩阵,加强对高速公路、热门景区及周边道路的车流引导;针对阴雨天气,完善交通分流预案和安全管理方案,针对性加强交通安全管理,全力保安全保畅通。

为做实景区旅游安保工作,宿迁公安机关会同文旅部门和景区管理部门,按照“一景区一方案”要求,安排安保力量,加强秩序维护。在大型活动安保工作中,宿迁公安机关积极会同主办单位提前细化方案,严密安保措施,压实主体责任,全力维护现场及周边秩序,保障各项活动安全顺利举办。

双节假期·记者编辑走基层



10月4日,泗洪县寻梦魔法小镇的粉黛乱子草迎来最佳观赏期,一片片粉色“云雾”如烟似纱、曼妙朦胧,吸引了大量游客前来观赏拍照。

蔡倩蕊 李佳 摄

“家门口”的“微度假”

■ 本报记者 蔡云兵

“假期何必远行,‘家门口’的风景同样精彩!”10月6日下午,在市区鸟悦园,市民陈先生高兴地说:“与其奔波在路上,不如带着孩子好好逛逛‘家门口’的公园,感受自然的魅力。”

在国庆、中秋假期,宿迁各地的公园展现出更多动人的风景。众多市民步入“家门口”大大小小的公园,欣赏风景,放松心情,尽情体验“慢生活”带来的舒缓与愉悦。

据了解,鸟悦园前身为封闭式苗圃地。2022年,宿迁启动城市“乐享园林”建设工作,本着“还绿于民、让利于民”的理念,从民生需求和生态利益出发,将该处土地的用地性质由行政办公用地、商业用地调整为公园绿地,并在同年9月建成鸟悦园。

在鸟悦园项目建设中,宿迁本着“尽量不动一株树、尽量不挪一棵苗”的思路,围绕“在自然上创造自然”的建设原则,保留了场地内自然生态林,完善了动植物生态群落,丰富了公园的生物多样性。

鸟悦园不仅是宿迁首个“零碳公园”,还在今年入选江苏省住房和城乡建设厅公布的第一批“乐享园林”活力空间建设典型案例,被评为“第二批江苏省公众喜爱的高品质绿色空间实践项目”。

在宿迁,公园不仅能展现自然之美,还能展现历史文化。

宿迁英雄园占地面积约8公顷。该园紧扣“英雄”主题,以时间为轴线,在空间布局上根据英雄人物所处历史阶段,划分为历史英雄、革命英雄和平民英雄三个区域,建设了主题花海、主题景观亭、休闲草坪、雨水花园、生态旱溪、中央草坪6个特色主题景点,通过写实手法搭配场景化设计,充分彰显了英雄人物的精神力量。

市区酿酒花园游乐园融趣味性、实践性、互动性、科普性于一体,是附近居民日常遛娃、休闲的好去处。园内设置了丰富多彩的游乐设施,如滑梯、蹦床、秋千等,并充分挖掘酒文化,将抽象的文化元素转化为市民可感知的游乐场景,成为技艺传承类的科普园地。

双节诵读会 唱响祖国赞歌



■ 本报记者 周妮

10月5日晚,晚风轻拂运河东岸,宿豫区万达广场灯火璀璨,一场以“清辉漫卷赤子心 月满情浓家国梦”为主题的双节诵读会在此举办。小夫子书院青少年阅读会的朗诵爱好者齐聚一堂,以朗诵传情、用旋律表意,共庆双节美好。

当观众聚集,旋律响起,这场融合诗、乐、情的文化盛宴正式拉开帷幕。朗诵者们饱含深情,先后带来《灯火里的中国》《我追随的光》《你要写中国》《红色的童话》《闪闪的红星指引我》等朗诵作品,以真挚的情感诉说对理想与信仰的追求,传递对祖国的赤诚爱意。

在“清辉照赤——讲述与朗诵的中国故事”环节,宿豫区消防救援大队消防员肖保华作为特别分享者,带来《活着》的片段解读,他结合自身救援经历,将书中对生命的敬畏与消防员守护万家灯火的责任相结合,质朴的风格感动了在场的每一位观众。

值得一提的是,活动中还穿插了古筝表演。古筝演奏者指尖轻拨,《春江花月夜》的婉转旋律流淌而出,仿佛将现场观众带入“江流宛转绕芳甸,月照花林皆似霰”的唯美意境。

活动最后,全场观众共同起立,挥舞着手中的小国旗,齐声唱响《我和我的祖国》,温暖的歌声在运河东岸久久回荡,与皎洁的月色、璀璨的灯火构成一幅动人的家国团圆图景。

志愿者假期“在线”护航 文明旅游有温度

■ 本报记者 臧子青

“您好,这是景区旅游手册,里面有文明游览的注意事项,您可以看看。”10月6日,在市区项王故里景区,宿迁市文化和旅游志愿服务总队的志愿者邱正微笑着向游客递上宣传资料,耐心地讲解景区的文明游览规范。

像邱正这样的志愿者还有很多,这个假期,他们活跃在宿迁的各大景区。在市湖滨新区皂河龙运城景区,志愿者陈娟一边为游客指引路线,一边说:“希望我们的服务既能让游客玩得开心,又能让游客感受到宿迁的文明氛围。”陈娟和同伴们发放旅游手册、开展文明劝导,用细致服务为景区秩序“保驾护航”。

在景区票务区域,志愿者团队的“智慧服务”同样贴心。“您扫这个码就能线上购票,不用在窗口排队啦。”志愿者高美望在市湖滨新区骆马湖沙滩公园的入口处,协助老年游客完成线上购票操作。“很多游客尤其是老年人不太熟悉智能操作流程,我们多帮一把,他们的入园体验就更顺畅。”高美望说。

据宿迁市文化和旅游志愿服务总队负责人孙明磊介绍,假期里,志愿者们不仅在项王故里景区、皂河龙运城景区开展服务,还前往三台山国家森林公园等景点延伸服务触角。“我们不断打造全域化的志愿服务网络,让文明旅游理念传遍宿迁的每一处风景,让游客在宿迁的每一段旅程都充满温度。”孙明磊说。

欢度国庆 情暖金秋

■ 本报记者 蒋涛

金秋送爽,丹桂飘香。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,践行“我为群众办实事”的初心,10月1日,宿城区幸福街道阅湖社区金谷花园小区党支部举办了一场别开生面的“月满华诞 情暖金秋”双节同庆便民活动,不仅为小区的长者们带来了实用的健康知识,更在欢声笑语

中,带领大家亲手制作月饼,共叙邻里情、同颂祖国好。

健康,是幸福晚年的基石。活动伊始,金谷花园小区党支部为长者们特别设置了“秋季健康知识小讲堂”,讲堂内容紧贴老年群体特点:秋季饮食调理、慢性病管理、适度运动指南等。

讲堂现场,长者听得聚精会神,纷纷就自己关心的问题进行咨询。金谷花园小区党支部的工作人

员还为大家分发了精心准备的《老年人健康手册》,将关怀落到实处。

随后,活动进入了最受居民期待的环节——“巧手做月饼,温情迎中秋”。

金谷花园小区党支部提前准备好了面团、馅料和包装袋。在志愿者的耐心指导下,长者戴上手套,兴致勃勃地开始了制作。

揉搓面皮,包入馅料,按压成型……步骤看似简单,却充满了乐

趣。活动现场笑语盈盈,弥漫着香甜的味道,更洋溢着浓浓的温情。

不一会儿,一个个自制的月饼就整齐地排列在烤盘中。小小的月饼,承载的不仅是甜蜜的馅料,更包含着金谷花园小区党支部对小区居民的关怀。

此次便民活动,不仅向小区居民普及了健康知识,更营造了“党群一家亲”的和谐氛围。